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Кваліфікаційна робота виконана на тему «Розробка проєкту будівництва 

заготівельного елеватора місткістю 47,5 тис. т. на основі досліджень урожайності 

зернових культур Львівської та Одеської обл.». Робота представлений 

розрахунково-пояснювальною запискою на 108 сторінках, 23 таблиць, 87 джерел 

посилання, 20 рисунків, графічної частини формату А1 на 8 аркушах. 

Роботою передбачається нове будівництво елеватора, до складу елеватору 

входять – робоча башта, металеві силоси, приймально-відпускні пристрої, 

зерносушильне господарство, супутні будівлі та споруди (майстерні, побутові 

комплекси, лабораторія та ін.), підключення підприємства до основних 

комунікацій, які проведено біля території підприємства. 

До складу кваліфікаційної роботи входять наступні графічні листи: плани  

та розрізи робочої башти та силосних корпусів, структурна та принципова схеми 

елеватора, робоча схема руху зерна і відходів та генеральний план підприємства. 

Річний об’єм надходження зерна з автотранспорту – 47,5 тис. т, у тому числі 

по культурам: ранніх культур – 30000 (пшениця – 15000 т, ячмінь – 15000 т), 

пізніх культур – 17500 т (кукурудза). Період заготівель ранніх та пізніх культур – 

30 діб. Річний об’єм відпуску зерна на залізничний транспорт – ранніх і пізніх 

культур – 47,5 тис.т. 

Під час розроблення кваліфікаційної роботи враховано вимоги нормативно-

технічної документації з охорони праці, технологічні вимоги, норми проєктування 

та запровадження новітніх технологій в галузі зберігання зерна.  

Будівництво заготівельного елеватору місткістю 47,5 тис. тонн 

економічно доцільно та ефективно. Чистий прибуток, який отримано в 

результаті реалізації додаткового обсягу робіт та послуг в сумі 31160,45 тис. грн., 

дозволяє окупити необхідні для нового будівництва інвестиції в розмірі 103835 

тис. грн протягом 3,3 років (тобто в термін менше встановленого за нормативами 

– 4 роки) з рентабельністю 30,0 %. 

Перелік ключових слів: силос, заготівельний елеватор, ранні та пізні 

культури, транспортне і технологічне обладнання, принципова схеми. 
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ВСТУП 

Загальна наявність у країні складських місткостей зі зберігання 

сільськогосподарських культур становить приблизно 48–50 млн тонн в зерні. До 

того ж зернові склади можна умовно розділити на три групи [1]. 

Перша з них – сертифіковані лінійні зернові склади. Їхня загальна кількість 

нині становить приблизно 900 одиниць, а загальна місткість коливається в межах 

38–40 млн тонн. Ці підприємства внесено до державного реєстру сертифікованих 

складів і мають право надавати послуги третім особам із приймання, доробки, 

зберігання та відвантаження зернових, бобових й олійних культур. Робота цих 

підприємств регламентується Законом України «Про зерно та ринок зерна в 

Україні», Технічним регламентом зернового складу тощо. На сертифікованих 

підприємствах існує достатня висока культура зберігання й доробки 

сільськогосподарської продукції – працює спеціально навчений персонал, усі 

технологічні операції із зерном чітко регламентуються відповідними 

інструкціями, здійснюється державний контроль за ваговимірювальною технікою 

та лабораторним обладнанням підприємства. 

 Друга група зберігальних потужностей – несертифіковані зернові склади, 

що належать сільгоспвиробникам. Це внутрішні склади аграрних підприємств, які 

не мають права надавати платні послуги зі зберігання й доробки продукції третім 

особам. Облік цих місткостей утруднено, тому що для зберігання зерна аграрії 

часто користуються непристосованими складськими приміщеннями. За 

приблизними оцінками, їхня загальна місткість становить близько 5–7 млн тонн. 

Водночас через зростання вартості послуг сертифікованих складів аграрії активно 

нарощують власні зернозберігальні потужності. До того ж нові складські 

місткості аграріїв за своїм технічним оснащенням доволі часто не поступаються 

сертифікованим складам і навіть їх перевершують. 

 

 

 Змн. Арк. № Документа 

 
Підпис Дата 

 Арк. 

8 

КРМ.ТЗіК.1.803-03.ІІ.06 

Розробив Деркач М.О. 

Керівник Валевська Л.О. 

Консультант Валевська Л.О. 

Зав. кафедри 

 
Макаринська А.В. 

 

 

 

 

ВСТУП 

 

Літ. Аркушів 

108 

125 
ОНТУ, Гр. ТЗХ-61 б 

 



 

 Третя група – складські місткості припортових зернових терміналів. 

Приблизна потужність припортових елеваторів з одночасного зберігання зерна 

становить 3,5–4 млн тонн. Це високотехнологічні підприємства, що оснащені 

сучасним надпродуктивним обладнанням. 

Якщо говорити про необхідну місткість зернових складів в Україні, то треба 

відзначити, що валовий збір зернових, олійних і бобових в Україні становить 

близько 82–83 млн тонн, а за прогнозами фахівців, протягом найближчих п’яти 

років загальний урожай цих культур може досягти 100 млн тонн. До того ж 

щорічний приріст місткостей для зберігання зерна в Україні становить 1–2 млн 

тонн і має тенденцію до зростання. Втім, сьогоднішнього приросту складів поки 

що недостатньо: для заміни потужностей, що поступово вибувають з експлуатації, 

а також забезпечення очікуваного зростання врожаїв потрібно забезпечити 

щорічний приріст можливостей одночасного зберігання на рівні 4–5 млн тонн [2]. 

До війни Одеська, Миколаївська та Полтавська область були основними 

гравцями на ринку зберігання зерна з обсягами 5,5 млн тонн, 4,2 млн тонн, 51,5 

млн тонн відповідно. Значними були потужності у Вінницькій області – 4,2 млн 

тонн, Чернігівській – 3,1 млн тонн, Сумьскій – 2,9 млн тонн, Черкаській – 2,8 млн 

тонн та Киівській – 2,7 млн тонн. Західна Україна мала найменші елеваторні 

потужності з усіх регіонів України. Та війна змінила все. «Елеваторний ринок 

пішов догори дригом, тепер все навпаки. На західній України було найменше 

елеваторів, зараз елеваторні потужності будуть переміщуватися на захід. 

Найбільші можливості зберігання у Хмельницькій області – 3 млн тонн, 

Тернопільській – 1,8 млн тонн, Львівській – 1 млн тонн. Є інформація, що там 

побудують елеватори, тобто їх стане більше [3-5] 

Потрібно запроваджувати програми лояльності для поклажодавців та 

робити їх максимально прозорими. Це має зробити елеватори більш 

конкурентоспроможними та привабливими для товаровиробників [6-7]. Тому, 

елеватори вирішують усі проблеми пов’язані з заготівлею, сушінням, зберіганням 

і транспортуванням зерна.  
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